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Exercice I (4 points) 

 
Pour produire les plants arboricoles, plusieurs méthodes de multiplication végétative peuvent être 

utilisées : 

1- En quoi consiste la multiplication végétative ? (1 point) 

2- Définir deux modes de multiplication végétative de votre choix. (1 point) 

3- Soient les figures (A) et (B) ci-après, représentant des plants de deux espèces arboricoles 

différentes. 

   

                                    
Figure (A)                                                Figure (B) 

                             
Préciser pour chacune des espèces arboricoles des figures (A) et (B) :  

a- Le mode de plantation ; (0,5 point) 

b- Les opérations à pratiquer sur les plants avant leur plantation. (1 point)  

c- �/�¶�p�S�R�T�X�H���G�H���S�O�D�Q�W�D�W�L�R�Q�� (0,5 point) 

Exercice II  (5 points) 

 

 

( ���« Fraise bio ? 
Certains producteurs ont commencé à utiliser des insectes auxiliaires contre les principaux ravageurs 
(acariens, pucerons, thrips) sous les grands tunnels. Ceci impose un meilleur choix des pesticides 
qui ne leur sont pas fatal s et un grand respect des délais. 
Il est vrai que la fraise labélisée « bio »  peut être vendue plus cher, cependant, si la lutte contre les 
�L�Q�V�H�F�W�H�V�� �Q�X�L�V�L�E�O�H�V�� �U�H�V�W�H�� �S�R�V�V�L�E�O�H�� �S�D�U�� �O�·�X�W�L�O�L�V�D�W�L�R�Q�� �G�·�D�X�[�L�O�L�D�L�U�H�V���� �L�O�� �Q�·�H�Q�� �H�V�W�� �S�D�V�� �G�H�� �P�r�P�H�� �S�R�X�U�� �O�H�V��
maladies fongiques. Il faut s avoir que 70% des pesticides utilisés dans la fraise sont des fongicides 
surtout �F�R�Q�W�U�H���O�·�R�w�G�L�X�P�� 
�2�U���� �V�H�O�R�Q�� �O�H�V�� �S�U�R�G�X�F�W�H�X�U�V���� �L�O�� �Q�·�H�[�L�V�W�H�� �S�D�V�� �H�Q�F�R�U�H�� �V�X�U�� �O�H�� �P�D�U�F�K�p�� �G�H�� �S�U�R�G�X�L�W�V��fongicides biologiques 
efficaces contre ce champignon���«������ 
 

« ABDELHAKIM MOJTAHID,  Fraise : une campagne très particulière, Agriculture du Maghreb, n° 28, Juin 2008 , p.66» 


